认清短板 强力推进 上下联动 抓细抓实 开发区再擂整治农村环境战鼓

记者 徐敏

06

经济开发区作为我市工业经济的主战场,一头连着城市,一头连着农村,是产城融合、加快城乡一体化的纽带,一直致力宜居宜业、宜购宜游的人居休闲环境。而在农村发展过程中,却也遭遇着脏乱差的,成长烦恼。一些垃圾乱扔、污水乱流、杂物乱摆等现象更成了开发区美丽乡村建设道路上的,绊脚石。

4日,开发区再次擂响农村环境综合整治战鼓,重点部署重点村环境整治方案,巩固 创卫 成果,狠抓清脏、治乱、剿劣,不断把农村环境综合整治向纵深推进,努力做到农村环境洁化、生态美化,让老百姓富起来。



治垃圾

村内公共场所干净整洁,做到无成堆垃圾,做到垃圾日产日清。实行垃圾二次分类,合理配备保洁员(分拣员)、分类垃圾筒等人员设施 垃圾实行分类清运。治乱象

房前屋后、公共场所的乱堆放、乱披挂、乱搭建进行全面整治、对墙上、电线杆上等地方的喷涂广告、横幅、牛皮癣进行全面清理、对房前屋后的公共区块空闲地合理规划、综合利用,见缝插绿、建设街角小品等、采用可行的方式方法美化环境。治水体

对村内池塘、河道、房前屋后沟渠等按照剿灭劣 类水要求进行全面整治、全域剿劣 清理垃圾、淤泥 开展生活污水治理 实施水体净化、生态修复。 治畜禽

村域内杜绝散养现象,对家禽实行圈

整治步骤

第一阶段 宣传发动阶段

结合各村存在的问题 ,召开动员会、村务联席会议、党员代表会议等 ,制定重点村实施方案 ,确定工作重点 ,明确职责要求 ,全方位、多层次开展宣传发动 ,营造舆论氛围 ,激发各行政村参与集中整治行动的积极性 ,确保在最短时间内形成全民参与整治活动的热潮。

第二阶段 集中整治阶段

各行政村制定切实可行的行动方案和工作计划,明确分工、责任到人,充分发挥网格党建作用,对照整治任务和要求,认真梳理,开展集中整治,迅速掀起环境综合整治活动高潮,全面完成各项整治任务。

第三阶段 :巩固验收阶段

组织有关人员对各行政村环境综合整治情况进行统一检查、验收 验收情况作为考核、奖惩和以奖代补的主要依据。加强督查和指导,对工作开展不力、推动滞缓的相关村、人员启动问责机制。第四阶段:长效管理阶段

认真总结经验、做法,建立长效管理机制,切实巩固整治成果。并建立长效的管理机制巩固成果,形成常态化管理格



直面 家 丑 部署农村环境整治工作

在当日开发区重点村环境整治工作推进会现场 除了开发区班子成员、 联村干部、各村党支部书记和村委会 主任,还有来自长城村、长恬村、苏溪村、荆山夏村的党员干部、村民代表。

据悉,在召开此次推进会之前,开发区专门组织工作人员对辖区的29个村卫生情况进行了摸排。其中,长城村、长恬村、苏溪村、荆山夏村的脏乱差情况相对突出。

推进会上,与会人员首先观看了 开发区制作的农村卫生脏乱差幻灯 片。看着一张张脏乱差的图片滚动播 放着,听着市委办副主任、督考办主任 吕剑英通报的11月份市督考办督查 结果,与会人员脸上的表情都很凝重。

美丽乡村建设是促进城乡融合发展的重要举措,疏解整治促提升专项行动的重要内容,加强开发区生态文明建设的重要抓手。会上,开发区党工委书记、管委会主任胡文建总结了开发区美丽乡村开展情况,肯定了成绩,也指出了问题,细致明确地分析了环境整治工作推动难度大的原因。

胡文建指出,曝光脏乱差是希望与会人员直面 家 丑、认清短板、克难攻坚、创新方法、上下联动、拿出打硬仗、打胜仗的决心和信心,抓细抓实环

境整治工作,改善农村环境面貌,为全区经济社会发展实现新跨越创造良好的环境条件。

按照市督考办督查整改要求和美丽乡村、农村治乱美化合格村的要求,开发区人大工委主任黄高升在会上部署了有关开展开发区重点村环境整治的方案。通过开发区统一领导,以村为整治主体,以村主职干部为整治核心,以党员干部、村民代表为整治骨干,全体村民共同参与,集中开展整治,力争短期内彻底改变落后局面,通过实施落实党建+网格管理、一把手负责制、门前三包、房东负责制等制度,实现

短期治理向常态管理转变。 当日,开发区还邀请在环境整治 工作方面比较好的兰街村和陈路塘村 的党支部书记分别向与会人员介绍关 于垃圾分类、治乱美化、整治水体、网 格党建等方面的工作经验。各重点整

治村的党支部书记也分别就下一步如

何推进环境整治工作做了表态发言。

开发区纪工委书记李红英组织与 会人员学习了 两个常态 新形势 ,强 调了抓好环境综合整治行动期间的纪 律 ,要求村干部要把环境整治工作切 实摆上当前重要位置 ,切实履行职责 , 兑现承诺 敢抓敢管 动真碰硬。

迅速行动 再掀扮靓村庄环境热潮

推进会一结束,开发区各村就迅速行动,召集村里的党员干部、村民代表开会动员,研究农村环境整治方案。

连日来,记者了解到,各村纷纷开展清理乱堆乱放、清理牛皮癣、垃圾等各项环境整治活动,再一次掀起了扮靓村庄环境的热潮。

5日一早,开发区山头徐村的党员 干部就集体出动,对刚刚拆除的存量 违章搭建、村民房前屋后的乱堆乱放 进行集中清理、清运。党员干部还挨 家挨户向村民宣传推进会上环境整治 的要求,号召村民积极参与,做好门 前三包 等工作。

轰隆隆 伴随着挖机的作业 声 杜山头村的一幢幢危房轰然倒地, 这些被拆的建筑垃圾随即就被清运 走。同时,该村还专门组织人员对村里的臭水沟、小水渠等卫生死角进行了集中清理。

当日上午,记者在东清线的苏溪村段看到,一群 小红帽 正拿着铁钳捡拾沿路的垃圾。他们正是开发区司法所组织的环保志愿者。

据悉,开发区司法所每个月都会组织志愿者开展公益活动,这个月借着环境整治的 东风 将公益脚步迈进了苏溪村,与该村村两委一起,助力村庄环境整治。

看着志愿者忙碌的身影,不少村民也主动加入了环境整治的队伍中,村民沈大爷说:不是本村的人都在为改善我们的村庄环境做贡献。作为村民,我们更没有理由拖后腿。

